
el való térfoglalásán, Őroszor- 

in és Németországban nyert abszolut 

eletet. Oroszországban a szovjetrend- 

lapján a proletárdiktatura, a német 

omban pedig a nemzeti szocialista 

iapon álló diktatura uralja nemcsak 

jru ! a, hanem az élet minden megnyil- 

aa ását. Az egyik nemzetközi jelszavak- 

egész világnak egy kaptafára való 

itását, a másik nemzeti szólamokkal 

hetségnek egyetlen formába való be- 

itását tüzte Ki célul. Az eszközök, 

kael ezt a célt el kivánják érni, telje- 

tonosak. Forradalom az egyik oldalon 

radalom a másik oldalon. Egyetlen 

rte diktaturája itt és egyetlen csoport 

ája ott. A diktatura maga is cél, 

yben eszköz ujabb célok elérésére. És 

eszköz nem kiméletes és nem váloga- 
mikor arról van szó, hogy program- 

gvalósitsa. Oroszországban épugy 

ék az egyes pártokat, amint most le- 

Németországban. Az ellenfeleket 
ugy némitották el Oroszországban, 

felt 
iu 

áció után megszületett a német emi- 
6 is. A volt fegyvertársakat Német- 
gban ugyanugy távolitják el a közélet 

djáról, amint eltávolitották Oroszor- 
an. Hugenberg, a volt szövetséges, 

nem sokban különbözik Trotzkij sor- 

Stalin és Hitler két ellentétes világ- 

. szélső polusa, melyek csak végső 

hüz izéseikben különböznek, de az eszkö- 

kalmazásában éppen annyira egyfor- 

int az északi és déli sark. Mind- 

az örökös jég hona, a kemény jég- 

tó alatt pedig nincs és nem lehet vi- 

5 élet. A hitlerizmus csak annyiban 

tébb a leninizmusnál, hogy nem han- 

itja a demokráciát, de ismét találkoz- 

az imperialista célok követésében. A 

et urai a nemzetköziséggel boritják 

A hperializmusukat, amely világuralom- 

é rekszik, a hitleri Németország nem- 
inü lepelbe burkolja imperialista tö- 

it, amelyek célja egyelőre nem az 

ilág tényleges uralma. Hatásaiban 

igen különbözik a két, állami élet 

jává tett, szélsőség. Ugy az egyik, 

a másik elvei távoli vidékeken állitot- 

satasorba hiveket és ugy az egyik, 

a másik a tiltakozás viharát keltette 

i rend alapján álló társadalmakban. A 

vi us imitt-amott már tesz enged- 

et, a hitlerizmus - ugyanazon ta- 

akadt frissebb hajtás - még az 
1 törés stádiumában van, de bizonyos, 

k felannyi ideig tartja magát, mint 

fasnij 

inmi 

iny 

nem fenyegetik. A két szélsőség 

ugy hányódik az emberiség hajója, 
dysseus bárkája egykor Secylla és 

8 között, 

n korszakát éli a mostani nemzedék 

t egyetlen vigasztaló momentum, hogy 

megveszekedett járásából az idők- 

amelyeket tengernyi vérrel, szenve- 

táplál az emberiség, meg fog szü- 

ak ajakán .... 

Németországban. Az orosz politikai 

amelyek minden pillanat- 

jobb kor, mely után buzgó imádsáz 

nilli Eszerint Hindenburg elnököt tegnap 

A leszerelés vigéce 
lesz Jlenderson elnök, aki a konfctencia elhalasztása után 
a nyát folyamán sorra látogatja őuvópa lővávosait és ott 
személyesen tárgyal majd a leszevelés ügyéről 

az elnapolás ellen Né 
A leszerelési konferencia körei- 

ben most már teljesen bizonyosra 

veszik, hogy a kontferenciát október 
16-ig elnapolják. Ma délután ülést 

tart a leszerelési konferencia főbi- 
zottsága, amelyen Henderson elnök 

az elnapolásra vonatkozó inditványt 
előterjeszti. Nadolny német fődele- 

gátus tiltakozni fog az elnapolás el- 
len és aggodalmát fejezi ki, mert az 

elnapolás a nagyhatalmak érdeké- 
ben történik, hogy ezalatt zavarta- 

lanul folytathassák fegyverkezése 

Hinden burg Pál tábornagyról, a 
német birodalom nyolcvanhat esztendős 
elnökéről tegnap óta riasztó hirek érkez- 
nek Berlinből. Ezek szerint a birodalmi 
elnök állapota aggasztó és komoly ka- 

tasztrófárról kell tartani. A hivatalos 
hirforrás ezzel szemben az elnök állapo- 

tának sulyosságát cáfolja. Hindenburg 
birodalmi elnök két hét előtt influenzá- 
ban megbetegedett. Egyes lapok állapo- 

tát már akkor komolynak jelezték, amit 

azonban hivatalos helyről kétségbe von- 
tak. Annyit beismertek, hogy Hinden- 
burg elnök meghült és az ágyat kell őriz- 
nie, de betegsége könnyü lefolyásu. 

Tegnap reggel azután Berlinben vá- 
ratlanul riasztó hirek terjedtek el a 
Neudeckben levő nyári kastélyában tar- 
tózkodó Hindenburg elnökről. 

A hirek szerint az elnököt az 

éjszaka folyamán szélhüdés 

érte. Berlin lakossága a hirt, 

amely érthető riadalmat kel- 

tett, nagy megdöbbenéssel fo- 

gadta. 
A kormány azonban hamarosan meg- 

cáfolta a rémhirt, amelyet alaptalannak 
mondott. Alig nyugodott meg némileg 
Berlin népe, máris ujabb hir terjedt el 

az elnök állapotának rosszabbodásáról. 

etország 
ket, amiből Németországot Ki- 

zárják. 

Az elnapolás, hir szerint, az an- 

gol kormány kifejezett kivánságára 

történik. A francia kormány tartóz- 
kodó állásponton van és az ango- 
loknak engedi át e tekintetben a 

kezdeményezést. Hir szerint a sem- 

leges államok is bizonyos aggoda- 

lommal tekintenek a szünet elé, 

mert azok a magánmegbeszélések, 

amelyeket a szünet alatt Henderson 

folytatni akar, az eredményre vo- 

natkozólag semmi garanciát nem 

reggel ujabb szélhüdés érte. Az elnök az 
ujabb hiradás szerint órák óta eszmélet- 

len állapotban fekszik és minden pilla- 
natban a katasztrófa bekövetkezésétől 

lehet tartani. 

De alig terjedt el ez az ujabb hir, 

máris jött az ujabb hivatalos cáfolat. A 
cáfolat határozott formában jelenti ki, 
hogy a Hindenburg birodalmi elnök su- 
lyos állapotáról elterjedt hirek nem fe- 

lelnek meg a valóságnak. 

A birodalmi elnök állapota any- 

nyira nem aggasztó, hogy Hit- 

ler kancellár Neudeckbe utazott 

és megbeszéli az elnökkel a Hu- 

genberg birodalmi miniszter le- 

mondása következtében beállott 
belpolitikai helyzetet. 

Nem lehet tudni, hogy a Hindenburg 
elnökről szóló hirek közül mennyi az 

igazság. Annyi azonban bizonyos, hogy 

az elnök beteg és valószinü, hogy álla- 

pota minden cáfolat ellenére mégis su- 

lyos, de azt politikai okokból egyelőre 

titkolják. Annyi bizonyos, hogy Hinden- 

burg elnök magas kora mellett szerve- 

zete kevésbé ellenállóképes a betegség- 

gel szemben. Lehetséges, hogy amikor 

ezeket a sorokat irjuk, pillanatnyilag 

nincsen ok aggodalomra, de lehetséges 

az is, hogy mire ez a 2 cikk megjelenik, 

szélütés érte 
A tícodalmi kormány hatácozottan cáfolja az elnök vátságos 
állapotárót szálá híreket - fittlec 
Hugentecg lemandása következtéten teáltott helyzetet 

Nagy riadalom uralkodik az országban 

megbeszéli az elnökket a 

birtokára, azonban Ebert első birodal- 
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nyujtanak. Henderson elnök a szü- 
net alatt sorra látogatja az európai 
fővárosokat és személyesen fog tár- 

gyalni az illető kormányokkal a le- 

szerelés ügyéről. 

Német részről érdeklődéssel vár- 
ják, hogy a leszerelési konferencia 

elnöke ellátogat-e Berlinbe is, mert 
eddig semmiféle olyan kijelentést 

nem tett, amelyből arra lehetne kö- 
vetkeztetni, hogy Németországgal 
is kivánna magánmegbeszélést foly- 

tatni. 

az elnök állapota mégis válságos lesz, 
sőt esetleg bekövetkezhetik az élet betel- 

jesülése: a halál is. 

Hindenburg elnök egyike az ujabb. 

kori német történelem legnagyobb alak. 

jainak. A háboru előtt mint tábornok 

ment nyugdijba, de a háboru kitörése 

kor aktiváltatta magát és egyik legis 

mertebb hadvezére lett a német hadse- 

regnek. Nevéhez füződik a hires Mazuri 

ütközet, amelyen a németek megsemmi- 

sitő győzelmet arattak az oroszok fölött. 

A háboru után Hindenburg visszavonult 

mi elnök halála után Németország népé- 
nek bizalma hivóan fordult feléje 
megválasztotta birodalmi elnöknek. 

A mult esztendőben, amikor 

Egyelőre még csak ko 
het hogy kicsoda lenne Hin



2. OLDAL 

Jilencvennégy 

A temesvári Carmen Sylva leányli- 
ceumban müködő bizottság tegnap este 
hirdette ki az irásbeli érettségi vizsgála- 
tok eredményét. Az irásbeli vizsgálatok 
eredménye kitünőnek mondható, mert a 
jelentkező kilencvennégy jelölt közül, ki- 
lencvenegynek sikerült az irásbeli dolgo- 
zata és a bizottság mindössze három je- 
löltet utasitott vissza a szóbeli érettségi- 
től. 

A temesvári Notre-Dame és a 

Carmen Sylva leányliceumok 
növendékei valamennyien siker- 

rel állták meg a helyüket. 

(A Notre Dame leányliceum növendékei 
közül tizenhárman vettek részt az irás- 
belin és valamennyien sikerrel. A szóbe- 
lin résztvevő jelöltek a következők: 
CiolacaNatália, Dermendjin Ka- 
talin, Fischer Margit, Folia Mária, 
Gallmann kKatalin, Kőváry Erzsé- 

bet, r mer Klorla n e Fer 

1 
A temesvári hadbiróság még május 

elején itélkezett husz kommunista felett, 

akiket azzal vádoltak, hogy kommunista 

orradalomra izgattak, manifesztumokat 
és röpcédulákat gyártottak és azokat az 
ostromállapot alatt is terjesztették. A 
vádlottak, szám szerint huszan és pedig 
ü ller Kálmán, Spitzer Károly, Ma- 

Var Tivadar, Baranyi János, Sipos 

Vilma, Hári Sándor, Fejér Antal, Ukro- 

petz Matild, Magyar Eszter, Rosenberg 
Tibor, Ogmann Sully, Klein Julia, Novac 
Ignác, Páll Hona, Sveta Danila, Cuiedan 
János, Wolff János, Kovács Mátyás, Hi- 

gyed István és Adok Miklós, a vád sze- 

rint minden eszközt felhasználtak arra, 
hogy a kommunista eszméket Temesvá- 
rott terjesszék. 

A vád legérdekesebb pontja az 
volt, hogy a vádlottak a mun- 
kássegély leple alatt iskolás- 
gyermekek között hintették el 

eszméiket. 
IA gyermekeket segélyezés ürügye alatt 
a munkássegély gyárvárosi helyiségei- 
en gyüjtötték össze és ott kommunista 

Versekre és gyülölködésre tanitották az 
apróságokat. Ezt a kommunista szer- 
vezkedést éppen a gyermekek révén lep- 
lezték le. 
A vizsgálat során azután kiderült még 

az is, hogy a vádlottak röpcédulákat 

gyártottak, amelyekben az állam és a 
társadalmi rend ellen izgattak és ezeket 
az ostromállapot ideje alatt is terjesz- 
tették. A ! hadbiróság tárgyalásán a vád- 

lottak tagadták a vádat és arra hivat- 

koztak, hogy a beismerő vallomásaikat 

bántalmazásokkal csikarták ki tőlük a 
rendőrségen. 

A hadbiróság nem fogadta ela 
vádlottak védekezését és az á- 
lamrend felforgatására irányuló 

kkisérlet miatt valamennyiüket 
elitélte. 

üller Kálmán két évi börtönt kapott, 
i Junlát, aki Lascu kapitányt, a ka- 
fogház parancsnokát inzultálta, 

hat évi börtönre itélték, mig a többi vád- 

jelölt közül kilencvenegynelk az 

ivásbeli évettségije sikevült a temesvávi első 
bizottság előti 

dinanda, Miklósi Flóra, Rode Edit, második bizottság ma délben 
SkondaErzsébet, SepentianMar- hirdeti ki az irásbeli vizsgála- 

git és Zagyva Aurélia. tok eredményét. 

A szóbeli érettségi vizsgák ma reggel Mig Temesvárott a legnagyobb rend- 

nyolc órakor kezdődnek és azon ötös ben folyt le az irásbeli érettségi, addig 

csoportokban vesznek részt a jelöltek. Aradon, ahol temesvári fiuk is érettsé- 

A szóbeli vizsgákat délután három óra- giztek, váratlan nehézségek elé állitották 
kor folytatják és azok estig tartanak. A a magyar fiukat. Az aradi érettségi vizs- 
vizsgáztató bizottság elsőnek a Draga- gálatok M a rc u Sándor bukaresti egye- 
lina ezredesről elnevezett oravicai gim- temi tanár elnöklete alatt folynak, aki a 
názium növendékeit vizsgáztatja, azután magyar nyelvet nem birja és ezért el- 
a karánsebesi Traian Doda gimnázium rendelte, hogy a kisebbségi diákok, akik 

növendékei kerülnek sorra, majd három pedig a törvény szerint három tantárgy- 
ide áthelyezett más városbeli jelentkező ból anyanyelvükön vizsgázhatnak, szin- 
lép a bizottság elé, mig végül a temes- tén román nyelven vizsgázzanak. 

vári Notre Dame intézet és a Carmen Ez érthető nehézséget jelent a 
Sylva leányliceum jelöltjei tesznek szó- magyar diákoknak, akik a há- 
beli érettségit. Az irásbeli vizsgálatok ki-i rom tantárgy anyagát magya- 
tünő eredményei után valószinü, hogy a rul tanulták. ! 
szóbeli érettségi vizsgák eredménye is Ilyen körülmények között azután Ara- 
kielégitő lesz. don a magyar diákok nem várhatnak jó 

A temesvái kommunisianer méleléi a lejel 
megsemmisitetig és a nanyszebeni hadbiróságot hizta med 

A n lieenmoan ziztató erelért 

ekő kalomi Dirősát 

ujból való letárgyalással 
lottakat egy évtől öt évis terjedő bör- ben Petrescuőrnagy, katonai ügyész 

tönnel sujtották. sorakoztatta fel bizonyitékait és a vád 
Az itélet ellen a vádlottak felebbezést álláspontját, amelynek meghallgatása 

nyujtottak be és a bukaresti legfelső ka- után 

tonai biróság Micioanra Pál tábornok a legfelső katonai biróság hosz- 
elnöklete alatt tegnap foglalkozott Mül- szas tanácskozás után megsem- 
ler Kálmán és társainak ügyével. A teg- misitette a temesvári hadbiró- 
napi tárgyaláson a védelem tizenegy ság itéletét és az ügynek ujból 
alaki okból kérte a hadbiróság itéletének való letárgyalásával a nagy- 
a megsemmisitését. A vád képviseleté- szebeni hadbiróságot bizta meg. 

ozzem ez 

A rendőrfőnök nem adottengedélyt a miniszternek 
hogy egy berlini népgyülésen felszólaljon 

Hugenberg német birodalmi mi- döntött, hogy a Hugenberg távozásával 
niszter - miként jelentettük - beadta megüresedett tárcát kivel tölti be. A 

lemondását. Már régebb idő óta lehetett kormány körében kijelentették, hogy 
arra következtetni, hogy ez a lemondás Hugenberg lemondása a német nemzeti 

bekövetkezik. A nemzeti szocialisták és a pártot nem érinti. A német nemzeti párt 
Hugenberg vezetése alatt álló német tagjai, akik állami hivatalokban vannak, 
nemzeti párt között az ellentétek egyre továbbra is zavartalanul a helyükön ma- 
élesebbek lettek. Hugenberg lemondásá- radhatnak és joguk van arra is, hogy a 
nak közvetlen oka azonban mégsem nemzeti szocialista pártba belépjenek. 
pártjának állandó molesztálásában kere- Pártjukat nem oszlatják föl. 

sendő, hanem a berlini rendőrfőnökség Papen német alkancellár tegnap 
egy rendeletében. A berlini középosztá- reggel repülőgépen Rómába érkezett. 
lyok ugyanis csütörtök estére nagygyü- Utjának célja, hogy egyeztető tárgyalá- 
lést hivtak össze, amelynek programján sokat folytasson a német nemzeti szo- 
Hugenberg miniszter beszéde is szere- cialista párt és a Vatikán között. Né- 
pelt. A berlini rendőrfőnök azonban nem metországi katolikus körökben nagy ro- 

adta meg az engedélyt arra, hogy a nép- konszenvvel fogadják Papen római tár- 
gyülésen Hugenberg felszólaljon. Bár gyalásait és remélik, hogy ezeknek ered- 
később cáfolták, hogy a rendőrfőnök ti- ményeképpen megszünik a feszültség a 
lalmáról a kormány előzetesen tudomás- nemzeti szocialisták és a katolikusok kö- 
sal birt volna és azt helyeselte volna, zött. Arról is beszélnek, hogy Németor- 
Hugenberg benyujtotta lemondását. szág vatikáni követe Papen lesz. 
Hitler kancellár egyelőre még nem Hitler kansér felhivást bocsátott ki, 

Ha bármit olcsón akar venni... 
Sziveskedjék engem felkeresni 
Perzsáimnak nincsen párja 
950 lei auadrátja 
S mi mindent kap kevés pénzért 
Érdeke, hogy meggyőződjék. 
Mindenre vevő vagyok! 

FISCHHOFF, helváros, törvin Mátyás-uta 6. 
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amelyben hangoztatja, hogy a 
politika egysége csak ugy való 
meg, ha az egyetlenegy párton 
és nem harmincon. Azért szükség 

egységes párt megalakitása. Ujab 
alakitásokat a kormány mindenk 
tiltani fog. 

Berlinből jelentik, hogy a nén 

lampárt hivatalos komünikét ad 
amelyben bejelenti feleszlatását. 

a német állampárt összes szervezet 
helyi ésoportjai megszünnek. 

óttá és a Jedig 
Indig Ottó volt kolozsvári u 

és a Torockói menyasszony cimü 
ték szerzőjének budapesti lakásán 
nap végrehajtás volt kitüzve. A 
hajtást Neményi Lili szinészn 
Ottó elvált felesége kérte, mivel 
számára megitélt nőtartást nem 
meg. A végrehajtást azonban nen 

tett megtartani, mert Bajor 
Nemzeti Szinház müvésznője, aki 

néhány hónapon keresztül Indig 
menyasszonyaként szerepelt, igé 
lentett be a lakásban levő össze 
gyakra. A biróság Bajor Gizi ig 
lentését elfogadta. Indig Ottó 
egy erdélyi mágnás kastélyának 
ge, ahol a főuri csendben uj da 

irja. Uj ötletet talán a vele kapcs 
budapesti eseményekből is meri 

Gyilkosság 
egy ialat kenyér mi 
A Marosvásárhely közelében levő 

más községben egy darabka kenyér 

véres verekedés támadt két bányamt 

között. Mutetovici Valerian r 
munkás Bors János nevü társától, 
együtt dolgozott a kőbányában, egy 

rabka kenyeret lopott. Bors észrevi 

dés támadt és ennek hevében Mu 

sulyos kővel fejbevágta Bors Ján 

vérző fejjel, eszméletlenül zuhant 

re. Mutetovici azt hitte, hogy me 
társát és elmenekült. Bors Jánost k 

ba szállitották, de életben marad 

kevés a remény. A gyilkos munkást 
zik. 

Sulyos baleselt 
a magyarországi keréknárverse 
Magyarországon tegnap ke 

meg a Tour de Hongrois néven év 
ismeretes kerékpárverseny. A 
ben harminckilencen vesznek rés 
különböző nemzetek képviselői. A 
napon a versenyzők a Budapest 

közötti utat tették meg. Közve 
Pécs előtt az egyik versenyző s 
csétlenül járt. Erős magyar bi 
szembetalálkozott egy autóval és 
kocsi által felvert por miatt, amik 
autó elől kitért, nem vette észre a 
dalt álló kilóméterkövet. Őriási 
séggel nekihajtott és felborult. A, 

kodást szenvedett, azonkivül a ko 
ján, az arcán, a kezein és a lába 
vedett sulyos sérüléseket. Kö 
utána hajtott Carapezzifranc 
senyző, aki nem tudott idejében 
lani, keresztül bukott Erősön, 
könnyebb sérüléseket szenvedett. 
nyomban ujból felkapott a bi 
folytatta a versenyt. Az első nap 

ménye a következő: Első lett S 
lersvájci, második Handelnén 
harmadik Seradai olasz versen; 



ánság több helyén óriási vihar vo- 
el, amely ugy a községekben, mint 

mezőkön hatalmas károkat oko- 

sicafölött kétszáz kilóméteres 
ggel jelentek meg fekete fellegek, 

ek az eget valósággal feketévé 
A következő pillanatban irtóztató 
szél támadt, amely mindössze tiz 

tartott, de rettenetes pusztitást 

tt. 
zámos házról az orkán lesza- 

itotta az ajtókat, ablakokat és 

z utcára dobta azokat. Vastag 
ákat gyökerestül tépett ki a 

vihar. 

helyen az utcán levő fákat a vihar 

ak kapui elé dobálta és valósággal 
ta a kijárást. Számos fanak a tör- 
legmaradt ugyan, azonban lombjuk 

ronájuk a földön hevert. Alig van 

osban ház, amelynek tetejét a szél- 

nem rongálta volna meg. A kertek- 

s a gyümölcsösökben is óriási ká- 
madtak. A ledöntött fák több he- 
lszakitották a villamos vezetéket 

számos utcára sötétség borult. A 
har után záporeső következett, 
/ egész éjszaka tartott és még na- 

bá tette azokat a károkat, amelye- 
z orkán okozott. 

sonló erejü orkán pusztitott Dé- 

alva község fölött is, ahol 
nagy ereje volt a viharnak, ami- 

t legöregebb emberek sem emlé- 

A vihar háromnegyed órán ke- 
ül pusztitott és olyan heves volt, 
alig maradt utána sértetlen ház- 

a községben. Utána rengeteg kité- 

fa hevert a földön. 

község előtti forrásnál levő 
b mint száz esztendős ha- 

almas nyárfának embervas- 

ta gságu ágait sorra letörte a 
vihar. 

gben csak kisebbszemü jég esett, 
m a határt galambtojás nagyságu 
ette teljesen tönkre. A jég a meg- 
rpát a kalászokból valósággal ki- 

elte. A község végén keletkezett uj 
házait a vihar teljesen lefedte és 
a a jég és zápor annyira elárasztot- 
akásokat, hogy ennek következté- 
t lakosok kénytelenek voltak kime- 

ni és a lakásaikból a vizet vödrök- 

meriteni. 

katolikus templom teteje is 
! gsérült, aminek folytán a 

16 templomban viz gyült össze. 

mberek negyvennél több csöbörrel 

k ki az összegyült vizet. Megron- 
a vihar az állami iskola tetőzetét is 

a vizet kihordani. A községben nin- 
egyetlen ház, amely ne szenvedett 
a nagy kárt. Az utcákon lehetetlen a 
ekedés a mindenfelé heverő ledön- 
fák miatt. A telefon vezetéke el- 
t Az anyagi kár nagysága a 

óriási vihar, amely Temesvárt 
nyegette de szerencsére kikerül- 

tt) y iás s községben az itéletidő- 

unkással együtt a mezőn tartóz- 

i Gyukics 

la huszonkét esztendős földmivesnő 

kodott, amikor a vihar bekövetkezett. 

Gyukics Mária abbahagyta a munkát és 
menedék után nézett. Egy fát keresett, 
amelynek lombja alá menekülhetne. 

Amikor mozdulatlanul állott 
egy percre, egyszerre cikkázó 

villám csapott le, eltalálta 

szerencsétlen asszonyt, aki 

következő pillanatban holtan 

rogyott össze. 

Tegnap délután Vinga fölött is 

nagyerejü szélvihar vonult el. A vihar a 
mezőn óriási károkat okozott, de az ál- 

tala okozott károk megmutatkoztak a 

községben is. A Vinga felől Temesvárra 
érkezett személyvonat a szélvihar miatt 

csak lassan haladhatott és nagy 
sel érkezett be Temesvárra. 

Zivatarokat jelentenek az ország más 
részeiből is. Igy Vlascamegyében óriási 

jégvihar volt, amely a termést majdnem 

al kökat szakitott ki és a vetésten mérhetetten kácokat 

okozott a Dánság fetett elvoenult vihatc 
teljesen elpusztitotta és a gyümölcsöt is 
tönkretettee Dambovita-megyében és 

Délbukovinában felhőszakadás volt, 
amely nagy területeket boritott viz alá. 

Nagy felhőszakadások voltak Cseh- 
szlovákiának Romániával szomszédos te- 

rületein is. Ungvári jelentés szerint a 
Tisza mellékfolyói kiáradtak, sőt több 
helyen maga a Tisza is elhagyta medrét. 

Akna-Szlatina utcái viz alatt állanak. 

Az árviz óriási területeket bo- 

ritott el és sok helyen az or- 
szágutak fölött is hömpölyög 

az ár és a közlekedést teljesen 

lehetetlenné teszi. 
Huszt környékén az árviz meglepte a 

mezőn dolgozó embereket, akik közül 
többen eltüntek. A Románia és Magyar- 

ország felé vezető utak az árviz miatt 
szintén hasznavehetetlenek. 

a 

a 

késés- 

3. OLDA 

A jó orvos 
és jó ember szivélyes ünnep- 

lése és bucsuztatása 

Kovács ödön dr. ismert temesvári or- 

vos, remetei kerületi orvos, harminc évi 

állami szolgálat után, mint hatósági orvos 

nyugalomba vonul. Ebből az alkalomból 

Kovácstól tegnap délután két község la- 

kossága melegen bucsuzott el. Mosnica 

község román lakossága nevében a községi 

előljáróság élén Crismariu biró bu- 
csuztatta Kovács Ödön drt, aki - mondot- 

ta - mindig jó orvos és jó ember volt és 

mindig meghallgatta őket. Hálás szavakkal 

köszönte meg a község érdekében kifejtett 

munkásságát és biztositotta, hogy mindig 
szeretettel fognak reája gondolni. Utána 

Ujmosnica község lakossága vett bu- 

csut a távozó kerületi orvostól. Ujmosnica 

község nevében Szentpétery Sándor 

községi biró mondott hálás köszönetet az 

orvosnak, mert szive mindenkor nyitva 

volt és nemcsak mint orvos látta el őket 

értékes tanácsokkal, hanem más ügyes- 

bajos dolgaikra is tudott orvosságot. Arra 

kérte, hogy barátságát változatlanul tartsa 

meg továbbra is részükre. Kovács Ödön ar. 

a szivélyes, meleghangu bucsuztatásért 

meghatott hangon mondott köszönetet. Mal 

különben Ujszentes község lakossága bu- 

csuzik népszerü orvosától. 
azzan 

sSzigoru nyelvvizsgát követel egy türelmetlen 
román tanitó a kisebbségi tanitókkal szemben 

Jelentettük, hogy Jasiban az állásnél- 
tanitók kongresszust tartottak, 

amelyen követelték, hogy állásaiktól 

mentsék föl azokat a papokat, 

egyuttal tanitói müködést is kifejtenek. 
Utóbb érkezett jelentés szerint A g ati- 
ceiu tanitó olyan javaslatot tett amely 

a kisebbségi tanitókra nézve felette sé- 
Agaticeiu elő- 

hogy az állami elemi iskolákban 

tulsok kisebbségi tanitó müködik és ez 
szerinte aggályos, mert ugy látja, hogy 

ezek nem birják kellően az állam nyel- 

küli 

relmes és igazságtalan. 

adta, 

vét. Követelte, hogy a közoktatásügyi 

miniszter rendelje el a kisebbségi tani- 

tók ujabb és szigoru nyelvvizsgáját. Bi- 
zonyosra veszi, hogy sok kisebbségi ta- 

nitó megbukik ezen a vizsgán és a bu- 
kottakat azután fel kell menteni és az 

igy felszabaduló állásokat román nem- 

zetiségü tanitóknak juttatni. Ilyenfor- 

mán sok állástalan tanitót lehetne állás- 
hoz juttatni. Agaticeiu kezdeményezése 

felháborodást vált ki a kisebbségi tani- 

tók körében. 

akik 

A dírtamácia títkos 
amely 

jegyzéke 
a bátoru végén Auszt:ia-Iagyatosszágot et 

akacta szakitani hémetocszágtól és különtékére csábitotta 
Az Egyesült Allamok kormánya most 

tette közre a háboru idején az egyes ál- 
lamokhoz küldött bizalmas jegyzékeit. 
Ezek között van egy, amelyből kiderül, 

hogy az Egyesült Allamok rá 
birni az osztrák-magyar monarchiát, 
hogy forduljon el Németország 

jegyzék 1918 február 18-án kelt 

ban Amerika nagyobb pénzügyi 
ajánl föl Ausztriának és Magyarország- 

nak, ha a nagyhatalmakkal különbékét 

kötnek és Németországnak hátat fordi- 

tanak. Ennek az okmánynak a létezése 

eddig teljesen ismeretlen volt és a világ- 
háboru történetirói sem emlitik azt. Az 

amerikai kormány könyve, amely ezt a 

jegyzéket ismerteti, nem emliti meg, 

hogy a volt monarchia milyen választ 

adott az ajánlatra. 

akarta 

tól. A 
és ab- 

segélyt 

A gyilkossággal vádolt csavargóról 

kiderült, hogy nem ölt embert 
A mult esztendőben Bukarestben meg- 

gyilkolták A slan gazdag földbirtokos 
feleségét. A gyilkos után a rendőrség 

hónapokon keresztül hiába nyomozott, 

amig végre elfogtak egy Tata 
néven ismert öreg csavargót, aki 
őrség előtt magára vállalta a gyilkossá- 
cot. A bukaresti esküdtszék két nap előtt 
kezdte meg Tata Mosu perének tárgya- 
lását. Az öreg csavargó akkor azt a 

meglepő kijelentést tette, hogy 
kosságot nem követte el és a rendőrség 

előtt csak azért tett beismerő val 

mert nagyon megverték. A biróság hely- 

szini tárgyalást tartott tegnap, amelyen 

rekonstruálni igyekezett a gyilkosságot. 

Akkor olyan jelenségek merültek föl, 

amelyekből arra lehet következtetni, 
hogy a gyilkosságot valóban nem az 

öreg csavargó követte el. Látszott rajta, 

hogy a lakásban sohasem járt és nem 

tudta megadni a szobák és a folyosók le- 

irását. Bukarestben most érdeklődéssel 

várják az esküdtbiróság tárgyalásanak 

folytatasat. 

Mosu 

a rend- 

a gyil- 

lomást, 

Mosóruha-anyagok 

KANIZSA 
Gyárváros, 

házi és sportruhákra minden szinben és kivitelben
 páratlanul olcsón 

divatáruházban 
Andzássnt Teleton 19-22 

mmm 
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Temesvázzát Rómáta indul 
négy magyac cserkész 

Földváry Lajos, Valentin 
László, Kérik Jenő és MolnárkKá- 

roly, a 6. számu temesvári magyar cser- 

készcsapat tagjai, nagy fába vágták a 
fejszéjüket. Temesvárról Zágrábon ke- 
resztül Trieszt és Velence érintésével 
Rómába indulnak kerékpáron tanulmá- 

nyi kirándulás céljából. Visszafelé Ausz- 

trián és Magyarországon keresztül jön- 

nek és mint a hivatalos román cserkész- 

delegáció vendégei néhány napig részt- 
vesznek a Gödöllőn megtartandó világ- 
táborozáson. Legjobb kivánságaink ki- 

sérik a fiatal biciklista világutazókat, 
akiknek ügyét a cserkész-hatóságok is a 

legmelegebben fölkarolták s utjuk során 
is mindenütt a cserkész intézmények 
fogják őket vendégül látni. 

Jogerősen felmenleie 
a temesvári itélőtábia Bejan Kornél 

volt alisnánt 
A temesvári itélőtábla tegnap tárgyalta 

Bejan Kornél volt temesi szubprefekus 
ügyét, akit hivatali szabálytalanságokkal 
vádoltak. Az ügy előzményei még az 1926. 

évre huzódnak vissza, amikor az azóta el- 

hunyt Botoiu közigazgatási vezérfel- 

ügyelő egy vizsgálat alkalmával kideriteni 

vélte, hogy a szubprefektus több szabály- 

talanságot követett el. A vizsgálat, majd 

az eljárás megindult Bejan ellen, rengeteg 

tárgyalást tartottak a törvényszék, a tábla 

és semmitőszék is foglalkozott az üggyel, 

végre a semmitőszék tavaly a tábla ma 

rasztaló itéletét megsemmisitette és elren- 

delte az ügy ujból való tárgyalását a te- 

megsvári táblán. Tegnap volt a tárgyalás, 

A vádat Craciunescu táblai főügyész 

képviselte, mig a vádlottat Nicolaevici 
Pál dr. alpolgármester védte. A tábla fel. 

mentette Bejan Kornélt és az itélet, 

ellene a főügyész nem emelt kifo 



4. OLDAL 

Szerkesztöség és kiadóhbivatal: 
sELVÁROS, szeNTGYURGYTÉS 

4. száM 
. 

előöfizetési árak: 
omániában: Havonta 70, ne. 
200, telérie 380, egész évre 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 

edévre 
0- lei 

60, félévre 300, egész évre 600 
leit fizetnek 

Maegyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Miagyarországi nyugdjasok havonta a 
nmnegyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

évre 

Telefon: 
a-52, este 10 égn után 14-6 

vagy 2 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
i tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer zeltung" nyomds 
nyomá mása 

Zsidó 

Nő jegyietek 

1DoJARAs 

lenti: 

sok helyen ujabb esőzésekkel és a hőmér- 

A meler intézet j e 

Változóan felhős időjárás várható 

séklet lényegtelen emelkedésével. Temes- 

várott tegnap délelőtt borus idő volt, majd 

napsütés következett, délben pedig zivatar 

lehetősége mutatkozott, hogy délután de- 
rus és meleg idő következzék. Délben a hő. 

mérséklet huszonhat fok meleg volt. 

- Károly király megtekintette az állami 

vasüzemeket. Károly király Mihály 

nagyvajda kiséretében megtekintette a 

kiskapusi, kudzsiri és vajdahunyadi állami 

üzemeket. A király és a trónörökös tegnap 
este visszaérkeztek Bukarestbe. 

- Mihály nagyvajda vakációja. A 
trónörökös a julius hónapot Tekirghiol- 
ban tölti, majd Svájcba utazik, ahol 
négy hetet édesanyjánál, Elena her- 
cegnőnél, tölt és csak szeptember elején 
tér vissza Romániába. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 
Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállítja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminestu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 
levelezőlapon. 

- Temesvári énekesnő szereplése a 
Dómban. Ma, Péter és Pál napján dél- 
előtt a belvárosi Dóm-templomban meg- 
tartandó ünnepi szentmisén közremükö- 
dik Packi Adrienne, Packi Miklós dr. 
temesvári fogorvos leánya is, aki a bu- 
dapesti zenemüvészeti folskola másod- 
éves növendéke. A tehetséges fiatal éne- 
kesnő a mise énekszólóit énekli és sze- 
replése bizonyára érdeklődést vált ki. 
-Aratóünnepély Rónácon. A rónáci 
Magyar Párt szombaton, julius elsején 
este nagyszabásu aratóünnepélyt ren- 
dez, amelyre Dóczy Arpád elnök és 
Meskó főrendező vezetése alatt már 
nagyban készülődnek a rónáci magya- 
rok. Bevezetőbeszédet Vuchetieh 
Endre dr. főszerkesztő mond. 
NAGY TISZTOGATAS AUSZTRIABAN. 

A bécsi kormány elrendelte a tiroli, karin- 
thiai, voraribergi, felsőausztriai, alsóausz- 
triai és burgenlandi nemzeti szocialista ve- 
zérek azonnali letartóztatását és utleveleik 
elvételét. A letartóztatott nemzeti szocia- 
Hstákat, szám szerint kétszázhuszat, Bécs- 
be szállitották. Az osztrák kormány tegnap 
a Münchener Neneste Nachrichten, Das 
Neue Deutschlana és az niustrierter Beo- 
bachter cimű németországi lapokat Ausz- 
tria területéről kitiltotta. 

... 

- Miklős herceg Varsóból ma Párisba 

repül. Miklós román királyi herceg, 
aki két nap óta Varsóban tartózkodik, 
tegnap megnézte a varsói repülőezred 
felvonulását, utána pedig megtekintette 

a lengyel fővárosban levő fegyvergyára- 

kat. Az egyik gyár ebédet adott a her- 
ceg tiszteletére. Miklós herceg, aki teg- 
nap este a köztársasági elnök vendége 

volt, ma repülőgépen Párisba utazik. 
Bukarestben az a szivélyes fogadtatás, 

amelyben Miklós hercegnek Varsóban 
része volt, kellemes hatást váltott ki. 

- A bánsági Magyar Párt ifjusági ta- 

gozata csütörtökön, ma este helyiségei- 
ben ülést tart, amelynek keretén belül 

ifj. Popovits József a magyar ifju- 

ság nemzeti öntudatáról tart előadást. 

- Comsa aradi püspök ma Temesvá- 

rott mond ünnepi misét. Comsa Ger- 

gely, aradi görög keleti román püspök, 

ma reggel Temesvárra érkezik és a gyár- 

városi ortodox székesegyházban nagy 

papi segédlettel istentiszteletet celebrál. 

A püspök ma délelőtt Temesvárott két 

végzett teológust felszentel pappá. 

* Peronospora-fecskendők, nemesitő 

gummi, kerti szerszámok mezőgazda- 
sági cikkek mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésében, 
Temesvár Belváros. 

Garden 

PARTV"-ja 

- Lugosi kereskedő ezustakodalma. 

Vudl Kálmán köztiszteletnek örvendő lu- 

gosi nyersbőrkereskedő és felesége, szüle- 

tett Schwarz Rozália, most ünnepelték 

meg házasságuk huszonötödik évforduló- 
ját. Az ezüstlakodalmas házaspár frigyét 

Lenke Manó dr. lugosi főrabbi áldotta 

meg ujból. A jubiláns házaspár tiszteletére 

az ismerősök és barátok hatvan teritékes 

ünnepi lakomát rendeztek, amelyen számos 

felköszöntőben köszöntötték a derék ke- 

reskedőt és feleségét. 

- A Doina hangversenye Buziáson. A 
Doina temesvári énekkar, amelynek Bo- 

csian Sándor diákonus a vezető kar- 

nagya, 
gyógyteremben nagyszabásu hangver 
senyt rendez. A Doina énekkarral Bu- 
ziásra utazik Mercea Viktor dr. ügy- 

védi kamarai dékán, a Doina énekkar 
elnöke is. 

ma Buziásra rándul és este a 

"BREMEN- és 

EUROPA- -vAL 

A LEGGYORSABB ÚT A 

A ROMANIAI HITLERISTA MOZGA- 
LOM. A Lupta legutóbbi számában fogfal- 

kozik a jobboldali mozgalmakkal és felhiv- 

szemben a ja a kormányt, hogy ezekkel 

legerélyesebben járjon el. A romániai hit- 

lerista mozgalomról megállapitja, hogy azt 
politikailag még nem érett egyének veze- 

tik. Felveti azt a kérdést is, hogy miből 

pénzelik ezt a mozgalmat, mert hiszen 

nyilvánvaló, hogy ilyesmi pénz nélkül nem 

lehetséges. Utal arra, hogy az utóbbi idő- 

ben igen sok fiatalember járt Berlinben és 

onnan vi idel jobboldali agitá- 

ciót kezdett. Nyilvánvaló, hogy erre a célra 
Berlinből kaptak pénzt. 

- Makacs székrekedés, vastagbélkata- 

rus, gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, 

sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás 

eseteiben a természetes „Ferenc József" 

keserüviz, reggel és este egy-egy kis po- 

hárral bevéve, rendkivül beeses háziszer. 

- Közbecsült temesvári órásmester 
és feleségének aranylakodalma. Auf- 
schnaiter Károly hetvennyole esz- 
tendős temesvári órásmester és hetven- 
három éves felesége, született Piczek 
Teréz, julius elsején ünneplik meg há- 
zasságkötésük ötvenedik évforduléját. 
A dettai születésüű Aufschnaiter, aki az 

órásmesterséget Bécsben tanulta, hat- 
van év előtt telepedett meg Temesvá- 
rott. Huszonöt esztendőn keresztül egy- 
felytában dolgozott H a y órásmesternél 
és annak elismerésül aranyérmet is ka- 
pott, amelyet Telbisz Károly dr. pol- 
gármester nyujtott át neki. Kitüntetése 
után önállósitotta magát és szorgalma- 
san dolgozott két év előtt történt nyu- 
galombavonulásáig. 

térve 

a 

Pacsirtamezőben 
is 1-én este 9 órakor 

szélhámosnak esett áldozatul. J a- 
kob György szászkai lakos néhány nap 
előtt Temesvárott megismerkedett Mol- 
nár Akos temesvári lakossal, akinek el- 

mondotta, hogy a temesvári gyufagyár- 
ban kitünő összeköttetései vannak és öt- 
száz lei ellenében szerezhet neki állást. 

Molnár lépre ment és átadta Jakob 
Györgynek az ötszáz leit, aki azután el- 
tünt. Molnár egyre várta, hogy értesi- 
tést kapjon Jakobtól, ce amikor az na- 
pok mulva sem jelentkezett, ráeszmélt, 
hogy csalónak esett áldozatul. Molnár a 
szélhámos ellen megtette a feljelentést. 

VILÁGKIÁLLITÁSRA 
on 93 3-sa. 

KÉRJEN PROSPEKTUSOKAT 

Norddeutscher Lloyd Brem 
Timisoara IV., Strada I. C. Bratianu (Uriutc Telefon 260 

sir. fon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. 

ZETÉSEK. Bukaresti jelentés s 
pénzügyminiszterium utalványo 
tálya tegnap délelőtt kezdte m 
niusi köztisztviselői fizetésekre 
nyozott összegek kiutalását és 
ványoknak az egyes pénzügyigazga 

gokhoz való szétküldését. A juniu 
tések kiadását az egész országba 
5-én kezdik meg. 

SCHNUR PÁ 
IPARMÜVÉSZ 

sSzobafestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA I. 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. szA 
- Évzáró iekolai ünnepely és 

Végváron. A végvári református el 

kola nagyszámu közönség jelenlétéb 

totta meg évzáró vizsgáját. Az 

ifj. Zöld Zoltán igazgató beszéde 

ta meg, majd a növendékek szav. 

adtak elő, végül a jó előmenetelü 

között jutalomkönyveket osztotta 
Az évzáró vizsga eredménye ismét i 

ta, hogy a végvári református elemi 

hivatása magaslatán áll. Az évzáró 

pély Orth Imre lelkész beszédével 

get. Az ünnepély után a közönsé 

kady Hona tanitónő növendékein 

sikerült kézimunkakiállitását nézt 

A végvári református iskola heted 

tályának növendékei Niczkyfalván 

le az abszolváló vizsgát szép sikerre 

* B. Roth Olga kozmetikus, 
város (Szt György-tér sarok, Deut 
Haus), legmodernebb elektromos 
nyitó massage kezelése rövid idő 
kiváló eredményeket mutat fel. 
lődőknek szivesen nyujt dijmentes 
zéset minden kérdésb 

Zsidó Napközi 
Gyermekotthorn 

lavat kik 

- Feloldott félmilliós bireóg. He 
esztendő előtt Marosvásárhelyen KI 
Miksa szeszgyárában pénzügyi ellen 
jelentek meg és Katz távollétében 
bálytalanságokat állapitottak meg 1 
lepecsételték a gyárat. A pénzü 
ter 500.000 lei pénzbirságot vetet 
Katz Miksára, ami ellen a gyáros f 
bezett. A marosvásárhelyi törvény 
tegnap a büntetést megsemmisiteti 
elrendelte, hogy a miniszter Katz M 
szeszgyárának elvett müködési eni 

lyét visszaadja. 
- A nők intim ruházata részére 

gedhetetlen a Gyraldose, pasz 
por, vagy szappanalakban. Utólérh ea 
len fertőtlenitő hatása van. A Gyral 
szorosan összefügg a hölgyek tis 
dásával, csakis általa és segitségével 
szöbölhetők ki a sulyos fertőzések. k 

* Ha szereti egészségét, csakis term 
tes vegytiszta buziási szénsavval 
„HERCULES" szikvizből igyék. mi 
cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetvi 

fon: 20-22. 

- Templomi énekkarok hang 

Orsován. A karánsebesi katolikus 

rességhez tartozó templomi énekkarok 
sován jólsikerült hangversenyt rel 
tek. A Kleitsch József, Mengai 
Büchner Antal és ördögh Gyula által 4 
zényelt kórusok nagyszámu közönség a 

művészi programot bonyolitottak le 

szép sikert arattak. 

. Legdrágábban veszek ékszereke 
logcédulákat. Braun ékszerész, 
tér 5, Fióküzlet: Belváros, Merey- 
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gazdasági konferenciával pár- 
n folyó különböző tárgyalások 

az, amelyet Titulescu 
ki Hügyminiszter folytatott Lit- 
orosz külügyi népbiztossal. A 
press ezzel kapcsolatosan meg- 
gy a román-orosz megegyezés 

i napokban már nyilvánosságra 
VEv e özzel kapcsolatosan számolnak az 
4e mán megnemtámadási szerződés 

hi aláirásával. 

I , angol lap jelentése szerint 
114 kisántánt-államok felveszik 

országgal a diplomáciai 

zonyt és ezzel kapcsolatosan 

gazdasági kapcsolatokat is. 
rádi jelentés szerint Jeftics 

külügyminiszter Londonból 
Utközben egy napig Párisban 

ndja egyik szép versében Arany 
nos. Ezt idézzük a mai napon, Péter 

1 apostolok napján. Péter-Pál 

következett, de a nyárra még min- 

htiába várunk. Más esztendőkben 
er-Pál utáni napon a gazda marok- 

fogta az éles kaszát és megkezdte 
aratást. Ez idén a hosszantartó hii- 

idő miatt a gabona még mindig 

tudott beérni és az aratás leg 
két hetet késik. Vajjon elhoz 

Péter és Pál apostolok a nyarat, 
leget? A napsütést? Ma, amikor 

mplomokban misék vannak a tisz- 

etükre, a hivők bizonyára kérni 

; ák a közbenjárásukat Istennél 

bb időjárás érdekében. 

Juventus Salvator kertnyitó ünne- 
A Juventus Salvator erzsébetvárosi 
kus ifjusági egyesület szombaton, ju- 

sején este rendezi Mühle Vilmos 3. 

tti a katolikus plébániatemplom- 

ben levő otthonának kertmegnyi- 

lyét. A megnyitási ünnepélyen 
estét kivánnak rendezni azok ré- 
a szociális munkából mindenkor 

Imasan kiveszik a részüket A müso- 
Páter Kassovicz László szal- 

ánus atya beszéde nyitja meg. A 

számok közül kiemelkedik Kul- 

Julika operaénekesnő és Mi- 

ffy Emil éneke, azonkivül lesz egy 
élőkép és vidám jelenet is. Az estén 

üködik a Temesvári Magyar Da- 

a Munkásdalárda és a mehalai Lie- 

nz dalárda. Műüsor után a szabadban 

övetkezik. Tekintettel arra, hogy a 

Salvator kerthelyiségében csak 

személy számára van hely, a ren- 

g megjelenési jegyeket ad ki, ame- 

lébániahivatalban, a Missziótársu- 

s a Compas-papirkereskedésben 

. Belépődij nincsen. Kedvezőtlen 

n a kertmegnyitási ünnepélyt egy 

ülök, gyomrom émelyeg, fülzugá- 

, köhögök. Tudom, hogy minden- 

hogy nem tudok a dohány- 

tát szivok el naponta. Milyen fur- 
próbálkozzak meg? Nincs olyan 

a a intéznének Tolnai Világlapja szer- 

őségéhez s a szerkesztőség orvosi 
atársainak ügyes és ötletes tanácsai 

sok embernek sikerült már a do- 

ás káros szevedélyéről leszoknia. Bi- 
0 ték: A hajdan megrögzött dohányo- 

; kodó leveleinek valóságos özöné! 

M a posta Tolnai Világlapjának. 

ügyi alminiszter jelent meg Paul Bon- 

dott, aheol fentos térgyal soko 

l teget. A galaci rendőrség tegnap hat lep- 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

folytatott Daladier francia minisz- 
terelnökkel és Paul Boncour kül- 

ügyminiszterrel. 

Párisi jelentés szerint Paul Boncour- 

nál egymásután jelentek meg a külön- 
böző országok diplomatái. Tegnap a len- 
gyel, a csehszlovák és a svájci követ, 
majd Radulescu Savel román kül- 

cournál. Tárgyalásaik a legnagyobb ti- 
toktartás mellett folytak és azokról je- 

lentést sem adtak ki. 
Sixtus pármai herceg bukaresti 

tartózkodása még mindig élénken foglal- 
koztatja a sajtót. Félhivatalos helyről 
cáfolják azt, mintha a herceg pukarcsti 
látogatásának bármi politikai célja 

lenne. 
A herceg, hir szerint, részese 
egy nagy párisi pénzcsoport- 
nak, ame Eesszarábiában 

HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 
vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 
- Apponyi Albert gróf leányának az 

esküvője. Budapesten tegnap tartotta es 

küvőjéet Rohan Károly Antal herceg 
Apponyi Mária grófnővel, néhai Appo: 

nyi Albert gróf leányával. A házasságk 
tés teljesen csendben ment végbe és az 

esküvő után a fiatal pár Bécsbe utazott. 

- Kölcsönös valutakönnyités. A román 

Nemzeti Bank és a csehszlovák Nemzeti 
Bank között megállapodás jött létre, hogy 

kompenzációs alapon devizát szolgáltatnak 
ki azoknak, akik Romániából csehszlovák 

és azoknak, akik Csehszlovákiából romá- 

niai fürdőhelyekre utaznak. ; 

- Elfogtak hat megszökött leprás be- 

rás beteget tartóztatott fel az utcán, akik- 

ről kiderült, hogy két hónap előtt szöktek 

meg a tichilestii lepratáborból. A leprások 

azóta Galacon bujdostak. A sajtó éles tá- 

madásokat intéz a tichilestii lepratábor 

vezetősége ellen, amelynek lanyhasága 
tette lehetővé a leprásbetegek szökését. 

s Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 
szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 

Különösen előnyös minden lábadozónak. 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. 
- Meghosszabbitják a Fontán-olasz ba- 

rátsági szerződést. Románia és Olaszor- 

szág között a barátsági szerződés - mint 

ismeretes - julius 8-án lejár. A jelenlegi 

helyzet szerint a szerződés meghosszabbi- 

tása biztosra vehető. Az erre vonatkozó 

tárgyalásokat a román kormány megbizá- 

sából Lugojeanu római követ fogja 

folytatni, aki tegnap este utazott el Buka- 

restből állomáshelyére. Az olasz lapok ba- 

rátságos cikkekben irnak Lugojeanuról, 

akinek diplomáciai misszióját a francia 

STÁJERLAK MAGASLATI GYOGY- 

háborus adósságok felfüggesztésére 
inditványt a román bizottság Londonban 

deket akar vásárolni. 
Hogy a kétféle kombináció közül melyik 
az igazi, azt egyelőre csak találgatni 

lehet. 

A világgazdasági konferencia egyéb- 
ként tegnap kezdte meg a háborus adós- 
ságok kérdését tárgyalni. A bizottság 
előtt feltünést keltett a román indit- 
vány, amely kifejti, hogy addig, amig ez 

ügy elintézést nyer, fügesszék föl az 
adósságok részleteinek fizetését, egyben 

pedig keressenek megoldást az adóssá- 
gok leszállitására vonatkozólag. Az in- 
ditvány jó hatást váltott ki és valószinü, 
hogy a kérdésnek a román javaslat szel- 
lemében való megvizsgálására albizott- 

ságot küldenek ki. 
A bizottságban hat hitelező és 

két adós állam foglal maid he- 
lyet. A két adós állam egyike 

Románia lesz. 

- Házasság. Deutsch Mussa, ismert 

temesvári fogtechnikus vasárnap, julius hó 

másodikán délben félegykor tartja esküvő- 

jét Genud Ilus urleánnyal, Erzsébetvá- 

ros, Hunyadi-ut 10. szám alatti lakásukon. 

A polgári esküvőnél, amelyet Gabor 
Liviusz dr. főpolgármester végzett, tanuk 

voltak Lampel dr. ügyvéd és Engel 

szalaggyári igazgató. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 
- Felhivás. Felhivatnak az összes érde- 

kelt felek, akik az fEpitészeti kamarába 

való felvételüket óhajtják, hogy legkésőbb 

juhus hó 4-én déli 12 óráig a városi fő- 

mérnöki hivatal épitészeti osztályánál 

nyujtsák be leirásukat azon tervezetekről, 

valamint a kivitelezett épületekről, amelye- 

ket a legutóbbi öt évben önállóan végeztek. 

- ULeleplezett zsarolási manőver. A 

lugosi törvényszék most itélkezett Micu 
Constantin felett, akit zsarolással vádol- 

tak. Mi cu, aki Temesvárott egy Temes- 
vári Hitelbank nevü pénzintézetnél vál- 
lalt érdekeltséget, majd az intézet tönk- 
remenetele után Drapelul cimen lapot 

alapitott, megjelent Schneider Ber- 
thold lugosi kereskedőnél, akinek elő- 
adta, hogy ötezer lei ellenében hajlandó 
a Schneider ellen inditott kampányt el- 
hallgattatni. Schneider látszólag bele- 
ment az egyezségbe és háromezer leiben 
alkudta ki Micu bérét, de a rendőrséget 
is értesitette. A rendőrség Soreanu 
nevü komiszárusa Schneider lakása előtt 
letartóztatta Micut, akinek pénztárcájá- 

ban ott voltak egy boritékban a Schnei- 

der által előzőleg megjelölt ezresek. A 

lugosi törvényszék zsarolásért hat havi 

fogházra itélte Micut. 

= A nyomor öngyilkosa. Simon Rozá- 

Ha huszonnyolc éves Kunz-telepen lakó 

munkásnő, tegnap este öngyilkossági szán- 

dékból kőszódaoldatot ivott. A mentők a 

kórházba szállitották. Tettét nagy nyomo- 

ra miatt követte el. sajtó is nagyra értékeli. 

vav 

- va 
Av 

K " 

(Bejárat Bem-utca) 
ióközlet Józsefváros, Kossuth a Talos mtea 31 

sodronykeritések 
tolhatlanok. Ha ilyet készít, sok 

ártól és Bokhakodántól mentesül 
Nem kiván testést, mert horganyzott. 

em rothad e oszlopok haszz 
nálhatók, lem nélkül eze 

vül olcsó. 
és mákiael szolgál 

Bozsák li. és Ha .. 
ára Temesvár II, 
k-utca 10. 

Nagy! készlet, e árak. Teleton s88 

Ma, csütörtökön, premier! 

inden 
áron! 

Fiatal házaspár vidám válási 
története 

Szórakoztató filmkomédia a 
lőszerepekben 

Petrovich lván 

Else Elster 
Szűőke Szakáll 

Slágerzene: Misa Spoliansky 

Monopol: Silva-Film, Bukarest 

Lesujabb keti hiradó! 

Előadások 5. 7. 9 órakor, vasár- 
és ünnepnapokon 3. 5. 7 és 9 

órakor i 

Kedvező időjárás esetén este gél 
10 órakor a kerthelyiségben 

HATALMASAN UGRIK A BUZA ARA 

AMRIKÁBAN. Washingtoni jelentés sze. 

rint március óta a buza busheljének ára 47 

centről 105 centre emelkedett. Ennek oka 
azonban abban is rejlik, hogy ebben az 

esztendőben az amerikai termés katasztró- 
fálisan rossz, amire már két évtized óta 

nem volt példa. Amerikai gazdasági körök- 

ben mind által örvendenek a rossz ter: 

mésnek, mert ez lehetővé teszi, hogy az 

évek óta összegyült termésfeleslegeket 

végre értékesithessék. 

- Az ujonnan kinevezett üsztek fel- 

szerelése. A temesvári pénzügyigazgató- 

sághoz tegnap két millió lei összegü ki- 

utalás érkezett. A két millió lei az ujon- 

nan kinevezett tisztek felszerelésére ér- 

kezett és ezt az összeget erre a célra már 

tegnap ki is fizették. A kétezer leien fe- 

lüli nyugdijilletmények folyósításárá 

szükséges ujabb kiutalást és pénzkülde- 

ményt holnap, péntekre várják. 

Ischiásnál egy pohár természetes 

„Ferenc József" keserüviz reggel éhgyo- 

morra véve előmozditja a gyomor és a 

belek müködését s könnyü székletétet biz- 

tosit. Orvosi tapasztalatok dicsérik a Fe- 

renc József viz azon kitünő hatását, ame- 

lyet vese-, hólyag-, prostata- és végbélba- 

joknál is kifejt. " 

m........ 

- Bajor Gizi tervei. Erről közöl rop- 

pant érdekes interjut a Délib áb uj szá- 

ma, mely gazdag tartalommal jelent meg. 

A legfrissebb párisi pletykákon kivül érde- 

kesnél-érdekesebb cikkeket, pompás rádió- 

műsort, szinházi bpeszámolókat, bizalmas 

hireket a kulisszák közül, egyfelvonásos 

szindarabot, folytatásos regényt, filmripor- 

tokat, gazdag rejtvényrovatot és még 

számtalan szórakoztató apróságot talá! 

az olvasó a népszerü képeslapban. A 84 

oldalas Délibáb 120 képet tertelmaz és ára 

csak 20 fillér. 



6. OLDAL 

Kisebbségi vivmány, - döröghetik 
most már felénk a soviniszta honmen- 
tők - hogy a magyar Himnusz hiva- 

talosan is elnyerte a nyilvánossági jo- 
got. Némi korrekturával mindeneset- 

re. Ami nem azt jelenti, hogy a folya- 

matban levő himnuszpereket beszün- 

tették, hanem Szovátán egy román 

bálon hatósági engedéllyel a magyar 

Himnuszt huzta a cigány - csárdás. 

ütemben. És a vendégek táncoltak reá. 

Hát nem kisebbségi nemzeti vivmány, 

még pedig kettős, hogy egyszerre ját- 

szották a Himnuszt és a csárdást? És 
merje még valaki mondani, hogy a 

kisebbségeknek panaszra van okuk! 

Nekünk mégis az a szerény vélemé- 

nyünk, hogy valamivel kevesebb - a 

Himnusz csárdás és a csárdás Him- 

nusz nélkül - több lett volna. Kö- 

szönjük a jóindulatot, de ennek ilyen 

tulzott mértékben való alkalmazása 

ellen a legerélyesebben tiltakozunk. 

- Görög keleti bucsuünnepély a Ró- 

nácon. A rónáci görög keleti román egy- 

házközség vasárnap, julius 2-án rendezi 

meg ez évi templomi bucsuját. Délelőtt 

istentiszteletet tartanak, amelyet egész 

napon keresztül folyó népünnepély 

követ. í 

. 

Rakettek, 
labdák, 
hurozások 

még olcsóbbak lettek. 
Győződjön meg hal- 
latlan olcsó árainkról. 

L, Hunyadi-u. 3. RECTA 

* Igiena fürdő és uszoda egész 

nyitva a közönség számára. 

- Csökkentik a drágább dohánycik- 
kek árát. A monopolvezérigazgatóság 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy a do- 

hánynemüek árát julius elsejével csök- 
kenti. Egyelőre csak a drágább cigaret- 

ták és szivarok árát kivánják csökken- 

teni, hogy ezáltal a forgalmat emeljék. 

A hirek szerint julius elsejével csak a 

két leinél drágább cigarettafajták és a 
hat leinél drágább szivarok lesznek ol- 

csóbbak, mig a többi dohánynemüek 
árát változatlanul meghagyják. Ezzel 

azonban a monopolvezérigazgatóság 
nem fogja elérni a célját, mert a fo- 
gyasztó közönség a drágább fajtákról 

már rég leszokott. 

Wolisberg magaslati nyaraló 
1000 méter a tenger szine felett 

megmnmyilt. 
Szabad strand, lég- és homoktürdő. 
Elsőrendü házikonyha. Pensiorendszer 
tetszés szerint ülönösen ajánlható 
magaslati levegőváltozás gyermekek ré- 
szére. Állomás: Slatina mica a Caran 
sebes-Orsova vonalon, ahol autó áll a 
vendégek rendelkezésére, Szobák 20- 

leltől. Prospektust a vezetőség: 

I. Weinfurter Wolftsberg. 
Jud. Severin, küld kivánatra 

nap 

* Olcsó utazás Magyarországra. Az ipar- 
müvészeti kiállitás rendezésével kapcsolat- 
ban a magyar államvasutak abban a ked. 
vezményben részesitik az utasokat, hogy 
julius 15-ig ugy a gyors-, mint a személy- 
vonatokon az első osztályban másodosztá- 
lyu, a második osztályban harmadosz- 
tályu jeggyel, a harmadik osztályban pedig 
fél másodosztályu jeggyel utazhatnak. Az 
igazolványokkal, amelyek a Déli Hirlap 
kiadóhivatalában kaphatók, huszonnégy 
órás budapesti tartózkodás után a belépő 
határállomásra, legalább negyvennyolc 
órás budapesti tartózkodás után pedig bár- 
mely más határállomásig lehet utazni. Ez 
tehát rendkivül kedvező alkalom azoknak, 
akik Bécsbe akarnak utazni. A jegyet lehet 

odautazásra váltani. Az igazolványt 
az Iparmüvészeti Társulat palotájában 
(Andrássy-ut 69) kell lebélyegeztetni. Az 
iigazolvány ára 100 lei és már kapható a 

- Az olasz repülők nem tudnak el- 

indulni. Genuából jelentik, hogy Balbo 
légügyi miniszter, aki immár második 
hete áll készenlétben, hogy huszonöt 
olasz repülőgéppel Amerikába induljon, 
tegnap megint kénytelen volt az elindu- 
lást elhalasztani. Az óceán felől kedve- 

zőtlen hirek érkeztek, amelyek ködökről 

és nagy viharokról beszélnek. Egyelőre 
bizonytalan, hogy Balbo mikor indulhat. 

- Zilahy Lajos darabjának sikere 

Belgrádban. A belgrádi szerb nemzeti 
szinház szerdán este mutatta be Zil ahy 

Lajosnak Tüzmadár cimü szindarabját. 
A darab óriási sikert aratott és a közön- 
ség lelkesen ünnepelte a premierre meg- 

jelent szerzőt. 

* Nyolc napos autobuszkirándulás 600 

kilóméteren 500 leiért. Utirány: Bocsa 

Montana, Resica, Anina, Steierdorf, Maril- 

la, Oravica, Sasca Montana, Moldova- 

Veche, Orsova, Herkulesfürdő, Slatina- 
Mica, Franzdorf, Resica és Temesvár. Na- 

ponta legfeljebb 80 kilómétert tesz az 

autobusz és pedig a reggeli órákban 40 

kilómétert és az esti órákban 40 kilómé- 

tert. Minden szép és kellemes helyen 4-6 
órát tartózkodik a társaság. Élelemről 

mindenkinek magának kell gondoskodnia, 

elszállásolás az 500 leies viteldijben fog- 

laltatik. Indulás julius másodikán reggel 

9 órakor. Jelentkezni lehet naponta dél- 

után 1-4 óra között Bundy Zoltán 

postafőtisztnél Erzsébetváros, Gátsor 30 a. 

A szivdobogás 
veszély 

előjele 

kedett, fejfájás, fülzugás, lábviszke- 
tés, látási zavarok, szédülés, lenyü- 
gözöttség, nehézkesség, nyomottság, 
télelem, igen gyakoriak. 

A lecsapolás 

magg zeeEg 

Szélhüdés, rheuma, kövecs, kő, 
homok, neuraigia, elhizás, ar- 

teriosklerosa 

A vérnyomás az erekben emel- 

El kell kerülnünk a meliszorulást, gutaütést. 

Azonnali alapos vizeletlecsapolás szükséges, hogy e veszélyes álla, 
meggyógyitsuk és hogy a sziv erejét és szabályos müködését visszaa 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. 

tényezője az 
v 

Lanceraux professzor, a párisi 

akadémia elnöke, ajánlja a szi 

hüdés elleni kezelésében. 

Utolsó nemzeti ligabajnoki mérkőzé- 
sét játsza le ma a Ripensia együt- 
tese a nagyszebeni Soimii csapatával. A 

szebeni csapat bár az egész ramzeti la- 

bajn kság árl-őzésein nem -áot 

tevő ellenfél, mégsem lebecsülendő, külö- 

nösen most, amikor a Ripersia az ul: 

vasárnap Nagváradon a Cris-rával 

szemben, melyet Temesvárott 9:1 arány- 

a délután a fiipensia nemzeti ligamérkőzést 
játszik a szebeni Soimii csapatával az 

őlecivicaspályán 

Tudvalevő, hogy az 1936. évi olim- 
piász megrendezésére annak idején a né- 
metek kaptak megbizást. Összeállitották 

az egyes sportágak versenyszámait és 

valószinüleg az olimpiász számaiból ki- 
marad a futball, mivel a német sport- 
szövetség határozata értelmében csakis 
az olyan országok képviselői vehetnek 
részt a futballmérkőzések keretében, me- 
lyek tisztán amatőr alapokon állanak. 

Ripensia -Universitatea 
Néhány nappal ezelőtt tárgyalások 

indultak meg a kolozsvári Universitatea 
és a Ripensia együttesei között, hogy a 
nemzeti ligabajnokság döntő mérkőzését 
semleges pályán, Bukarestben játszák 
le. A tárgyalások hir szerint megakad- 
tak, mert a kolozsvári vezetők nem fo- 
gadták el az ajánlatot. Anyagi szem- 
pontból sajnálatos, hogy a mérkőzés 

restben, különösen a balkáni kupaküz 
delmek után, a futballisportnak több 
mint tizezer ember hódol. a 

A TAC szabadkai követelése 
A TAC csapata nemrégen vendégsze- 

repelt Szabadkán futballcsapatával és 
2sz 

birkozó gárdájával. Mikor hazaérkezett 
Déli Hirlan kiadóhivatalában. 

A bectini 1936. évi olimniász spoctszámai között 
a futtatt. vatászinűleg nem szecepet 

nem Bukarestben lesz, mert ma Buka- 

látta a resicai munkáscsapatot, amely 
3:2 arányban legyőzte a lugosiakat. Az 

első félidőben az RMTE már 3:0-ra ve- 

a zöld-fehér együttes, akkor bejelentet- 

A 

ban győzött le, csak 1:0 arányu győzel- 
met könyvelhetett el. 

A futballban a papirforma soha nem 

jöhet száz százalékosan számitásba és 

nem tudhatjuk, hogy a Ripensia biztos 
győzelme milyen arányu lesz. A mérkő- 
zés az Electrica-pályán kerül eldöntésre 
délután hat órai kezdettel, melyet való- 
szinüleg az aradi Bur d an biró vezet le. 

A német sportszövetség ezen állás- 

pontja lehetetlen helyzet elé állitotta az 

egyes országok szövetségeit, mert ma 
már ugyszólván nincsenek kimondott 

amatőr futballisták. A német sportszö- 
vetség határozatának meghozatalakor 

ugylátszik nem gondolt saját egyesüle- 

teire sem, mert ott is dühöng az álama- 

tőrizmus. 

te a szövetségnél, hogy a jugoszláv- 
sület adós maradt és kérte, hogy ne en- 
g élrezzenek temesvári csapatoknak 

Szabadkán vendégszereplést. A szöv - 
ség legutóbbi ülésén megjelent a jugo- 
szláv sportegyesület nevében a Hajdulk 
vezetője, Lázits Dusán és bejelentet- 
te, hogy a jugoszláv egyesület hajlandó 
megfizetni az adósságot, ha a bukaresti 
központ ezt tényleg megállapitaná. 

Botrányba fult 
lugosi mérkőzés 

A lugosi munkás sportegylet vendégül 

zetett, de a második félidőben a lugosi 
csapat heves iramot diktált és hatalmas 

lembe vonultak és igy a lugosiak 
lal csak szépiteni tudtak az ered 

Az érdekes mérkőzés előtt az LM 
Vulturii tartalékcsapatai játszot 
előmérkőzés, amely a Vulturii 

3:0 győzelmével végződött, B 
biró jóvoltából hatalmas botrány 
ladt. Bagyu biró annyira gyengén E 
te a mérkőzést, hogy az teljesen el 
és végül is a két csapat összeve 
Jobb volna Bagyu birót nem s 

tetni, mert ilyen biráskodás 

amugyis sok támadásnak kitett 

tületet nevetségessé teszi. 

Major kegyelmet kapott 
A román futballiszövetség n 

előtt - mint emlékezetes - öröl 

tiltotta a játéktól M a jor Károl 
ország egyik legjobb futballistá, 
Balkán kupamérkőzések diadalma 
jezése után a válogatott csapat 

testületileg Major megkegye 

kérték. A futballszövetség a győzt 
pat kérését meghallgatta és a 
büntetést megsemmisitette. A sz: 
megkegyelmezése révén Major m 
mét játszhatik és az ujraaktivált 

Juventus szineiben fog szerepel 

A Középeurópai Kupa 
A Középeurópai Kupa mérk 

résztvevő csapatok erősen készül 
a küzdelmekre. Budapesten a Hur 
ria berkeiben nagy az elkeser 
mert nem látszik valószinünek, h 

magyar csapat Prágában győzni 
Tizonyos, hogy a magyar csapat 
megváltozott összeállitásban me 

cseh fővárosba, igy Gergely kel 

center posztjára, mig Kalmár 
det fog játszani. Megerősitett csaj 
indult utnak az Ujpest csapata is 
ország felé, ahol az együttes a J 

tuselleni második meccsét a Ster 
Dudás hátvédpárral fogja végigj 
Erősitéseken dolgozik a prágai S1 

és a bécsi Austria is, amel r 
nizált csapattal akarja a Kupa 
sekaet lejátszani. 

Japán világrekord 
Tokióban M a ki no japán us 

10.08 perc alatt uszta végig 
főlénybe került. A resicaiak akkor véde- tert és ezzel uj világrekordot á 



hogy a kozlai szénbá- 
él a mult napokban nagyobb- 

selbocsátás volt. Azóta a 
sszabbodott és a bányák üze- 
sen leállitották. A bányatársa- 

étszáz vagon elszállitásra váró 
ütét, n Az államvasut mindössze egy 

enet akar napjában átvenni és 
államvasut az igazgatóság ké- 

de a temesvári munkafelügyelő- 

asut akadékoskodása miatt a 
lai szénbánya üzemét teljesen 

leállitották 

enjárására sem hajlandó napon- 

sedékes adók 
liu Péter temesvári pénzügy- 

uen) felhivja az adófizető közönség 

it arra, hogy az április-junius 

dre szóló adók behajtását végre- 

tján julius elején kezdik meg. 
akik a folyó költségvetési ne- 

ivetett adókat julius tizenötödi- 

egyenlitik ki, az adóösszeg 
b két százalékot kötelesek fi- 
abban az esetben, ha a fogla- 

ménytelen maradna, az adóösz- 

ubb három százalékkal növekszik. 

az esetben, ha ujabb tizenöt na- 

il sem fizetik ki az adókat és ár- 

ell tartani, az adó ujabb tiz szá- 

kontingentálási rezsim julius else- 

Hetbe. A május elseje után kiálli- 

hozatali engedélyek érvényességét 

i napjuktól számitott két hónapra 

zabbitják. A május elseje előtt ki- 

végrehajtás utján való behajtása 

..a 

ta egy vagonnál több szenet átvenni, a 

bánya bukaresti igazgatósága kénytelen 

volt az üzemet beszüntetni. A munkás- 

ság most küldöttséget menesztett ugy a 

munkaügyi, mint a közlekedésügyi mi- 

niszteriumokhoz, amelyeket arra kér, 

hassanak oda, hogy az államvasut a koz- 

lai szénbányától naponta annyi szenet 

vegyen át, hogy az üzemet fenn lehessen 

tartani. 

befizetése és a hátraléknak 
zalékkal emelkedik. Ezzel szemben azok, 

akik a julius-szeptember évnegyed 

adoját már augusztus elején kifizetik, öt 

százalékos kedvezményben részesülnek. 

A pénzügyigazgatóság ezenkivül figyel- 

mezteti a lakókat, hogy ők felelősek a 

háztulajdonos adójáért is. A lakók köte- 

lesek ellenőrizni, hogy a háztulajdonos 

tulajdonos nem tett eleget adókötelezett- 

ségének, ugy a lakó köteles az adót a 

házbérből kiegyenliteni. Ennek fejében 

hivatalos nyugtát kap, amellyel a háztu- 

lajdonossal elszámolhat. 

A hollandi forint áresése a nemzetközi 

szükségességét, hogy romániai hivatalos 

árfolyamát is ujra megállapitsák, Ez teg- 

nap meg is történt, amennyiben a Nemzeti 

Bank árfolyamát 72.20 leiről 66.40 leire 

áz 2 sSzabálytalanságok a forgalmi adó körül. 

mos malomnál, péknél és egy cukorgyárnál 

kolást fedeztek fel. A pénzügyigazgat
óság 

könyveket és sulyos büntetéseket rón
ak ki. 

az esetben a legkisebb büntetés. 

tek, amelynek jogi személyiségét most is- 

tisztek is. 

volt. A malmok teljesen beszüntették a 

üzlet. A regátban a tengeri barátságos, 

nálunk azonban a kevés kereslet miat
t vál- 

kifizette-e az adót, vagy sem. Ha a ház- 

pénzpiacon maga után vonta annak a 

A közvetett adók részére felállitott temes- 

vári pénzügyigazgatóság megkezdte a for- 

galmi adók befizetésének ellenőrzését. Szá- 

különböző szabálytalanságokat és adóeltit- 

közegei tömegesen készitik el a jegyző- 

A büntetés a törvény szerint az elmult 
évi 

forgalmi adó kétszeresét teszi, de 
sohaseni 

lehet kisebb mint százezer lei, amely
 ebben 

A temesi gazdatisztek közgyülése julius 

kilencedikén lesz és ezen irják alá azt a 

memorandumot, amelyet népes küldöttsé- 

gük visz Bukarestbe a kormányhoz. A gaz- 

datisztek országos szövetségben tömörül- 

merték el a hatóságok. Ebbe az országos 

szövetségbe tartoznak a bánsági gazda- 

Esztország is letér az aranyalapról. Re- 

vali jelentés szerint Esztország parla- 

mentje törvényjavaslatot szavazott meg, 

amely kimondja az aranyalapról való leté
- 

rést. Egyben kimondották az eszt korona 

harmincöt százalékos értékcsökkenését. 

A temesvári gabonapiac tegnap lanyha 

buzavásárlást, viszont uj áruban nincsen 

tozatlan. A tőzsde az elmult héten 38 
va- 

gon buzát és 78 vagon lisztet forgalmazott
, 

ami erős visszaesés az előző hetek élénkeb
b 

forgalmával szemben. Arak a következők 

voltak: Buza minőség szerint; 1933-as uj 

bpuza 355 lei, 70 kg-os 720 lei, 72 kg-os 

730 lei, 77/78 kg-os 765 lei, zab 200 lei, 

árpa 260 lei, rozs 460 lei, tengeri 170- 

172.50 lei, tökmag 500 lei, muharmag, kö- 

les, napraforgómag, lucerna, lóheremag, 

burgonya nincsen, nullásliszt zsákkal 12
00 

mégyes kenyérliszt zsákkal 1100 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 1120 lei, 

bánsági ujrepce 540 lei, káposzta 540 lei, 

korpa zsák nélkül 180 lei, lábliszt zsák 

nélkül 145 lei száz kilónként a bánsági f
el- 

engedélyek érvényessége junius 

cadikával megszünik. 

0 2 ! 

zan utotsá szerelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

iirta KUBÁN ENDRE 

5. folytatás. 

i II. 

ewszki Colonna gróf ott ült a 

tasztalka mellett, amelyen kenő- 

partőmök, kölniviz és mindenféle 

zépitőszer tömegesen hevert. Az- 

felállott az aranyozott székről 
és 

rdezte: 

Most az egyszer légy nagyon őszin- 

ptiszt, nem akarom, hogy hizelegi. 

ik fel, hogy nem ismersz engem és 

lépsz be a szobába. Hány évesnek 

hál engem? 

fegyelmezett urasági lakájnak 

len arcizma sem rándult meg. 

Ugy ötven körülinek, kegyelmes 

Es az öltözködés előtt? 
Pár évvel többnek, kezrelmes 

evwszki gróf sóhajtott. 
J Ha több is vagyok ötvennél, - 

mint gyermeket valahányszor 

zták a kastélyba karácsony első 

szállitotta le. 

napján „a bőkezü grófbácsihoz", mindig 

valami elfogódottság vett erőt rajta, 

amikor kocsijuk a hatalmas park kapu- 

ján begördült. ioki 

Elfogódottsága azonban most egészen 

más természetü volt, mint gyermekkorá- 

ban. 

A gróf a kastélyba vezető lépeső alján 

fogadta a vendégeket. Tisztelettel hajolt 

Laczinszka asszony kezére s amellett ol- 

dalvást pillantott, mert kiváncsi volt 

Máriát látni. 

Bámulatában majdnem kővé meredt. 

- Ejha, micsoda ördögi szépség! 

Maga sem vette észre, hogy ez a fran- 

cia nyelvü csodálkozó felkiáltás miként 

hagyta el hirtelen ajkait. i 

Pedig az elöregedett gavallér, aki fia- 

talságának legnagyobb részét a francia 

udvarban töltötte, életében rengeteg sok 

szén nőt látott: 

Elragadtatással csókolta meg a leány 

hófehér kezét, aztán pedig a nagybácsi 

jogával élve, a homlokát is. A leány erre 

nem volt elkészülve, mélyen elpirult. 

Egy lépést hátrált. 
Mária még tapasztalatlan volt a fér- 

fiakkal szemben, de mégis érezte, hogy 

a gróf nem mint rokont, hanem mint 

asszonyt vizsgálja és tekintetében érez- 

te az éhes férfinak a mohóságát. 

csókjának nyomát. 
Azonban az öregur nevetett, megcirő- 

gatta karcsu kezeit és kedélyesen mon- 

Néőlám, lám, a kis Huncut. Már 

Ugy érezte, hogy oda kellene nyulnia 

a homlokához és letörölni az öreg férfi 

adóállomásról. (Pór A.-cég jelentése.
) 

ban a saját értékével. A kicsi Hbuskából
 

remek szép hattyu lesz! Egész Lengyel- 

ország büszke lehet szépségére! 

Laczinszka asszony figyelmeztetőleg 

nézett a grófra. 

Nem szólok már egyetlen szót 

sem! Nem szabad, hogy dicséretemmel 

még büszkébbé tegyük a kicsikét... 

Karját nyujtotta Laczinszka ass
zony- 

nak és a kastélyba vezette. 

- Az istenért, gróf, - suttogta La-
 

czinszka asszony - vigyázzon kissé a
 

nyelvére, fékezze elragadtatását, hi
szen 

megijeszti a gyermeket! 

A szavain azonban érezni lehetett, 

hogy jól esik neki a gróf csodálkozása,
 

amellyel leánya szépségét bámulta. A 

gróf igy válaszolt: 

- Igaza van! De nem birom eltit
kol- 

ni, hogy leánya szépsége felülmulta min- 

den várakozásomat.. 

Mária és László némán mentek az 

öregek után. László összeszoritotta a fo- 

gait. Sokra becsülte a gróf pezsgőjét és 

pénztárcáját is, melyet néha igénybe 

vett, azonban a hugát nem akarta neki 

prédául odavetni. 

Mária sem beszélt. Es mialatt a ka
s- 

tély különböző termein, amelyek csak 

ugy duzzadtak a pompától és a 
fényü- 

zéstől, átahaladtak, saját gondolatai
val 

folt elfoglalva. Végre elérkeztek a di- 

szes ebédlőbe, amelynek közepén nagy 

kerek asztal terpeszkedett, Az a
sztalon 

rengeteg finom porcellán, ezüstnemü, 

tömérdek virág és csupa i
nyencséz 

szony figyelmezte
tése nem volt hiába- 

1ról, 

Ugylátszott, hogy Laczinszka asz- 

Kiterjesztik a pénzügyigazgatóság
ok ha 

táskörét. A pénzügyminiszter megte
tte az 

intézkedéseket a pénzügyek régen terve 

zett decentralizálására. A decentral
izációl 

a pénzügyminiszter a kerületi pénzügy 

igazgatóságok utján valósitja meg. A 

pénzügyminiszternek erre vonatkozó ren 

delete tegnap jelent meg. A szabályza! 

megszabja a pénzügyigazgatóságo
knak az 

adókivetések és behajtások, a cukor 

petróleum és olaj eladásával kapcsolatos 

állami bevételek körüli jogkörét. 
A cukor 

petróleum és olaj körüli visszaéléseknél 

százezer leiig a pénzügyigazgatóságok ma 

guk vethetnek ki pénzbirságokat. Adó 

ügyekben a pénzügyigazgatóságok részér
e 

átengedett jogkör szükebb, azonban ezen 4 

téren is sok ügy van, amelyekben a
 pénz 

ügyigazgatóságok önállóan intézkedhet 

nek. A hatásköri felosztás julius 1-én lél 

életbe. 

mmim 
már napi 18 P-ért 

. legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

Mozi 

Temesvári mozik müsora: 

Csütörtök, junius 29. 

Apolló-mozi: Paradicsommadár. 

Forum-mozi: Válni minden áron.
 

Capitol-mozi: Lehmann mama három 

leánya. 

Tivoli-mozi: Éjféli riadó. 

Szerkesztői üzenetek 
M. Gy., Temesvár. Panaszát, mely foko- 

zott mértékben a mi panaszunk is, illeté 

kes helyre juttattuk. Alandóan harc
olunl 

ezen visszaélések megszüntetése érdeké 

ben, az uj vezetőkben megvan a jóakaral! 

is, de ebben a dzsungelben rendet terem 

teni, szinte emberfeletti munka. 

azonban annál figyelmesebb volt 

mint kinálgató házigazda, mint szereté 

rokon. Minél inkább fokozódott a csodá: 

lata a fiatal szépség iránt, annál keve 

sebbet ivott a vörös burgundi borból é! 

annál inkább igyekezett azon, hogy Má- 

riát közönyös beszélgetésbe vonja s 4 

szavak között valamennyire megismerje 

Azonban éppen ez a fáradozása, hogy 

fiatalnak, tüzesnek, minden iránt érdek 

lődőnek lássék, riasztotta vissza Máriát 

Mikor azonban közönyös dolgokról be 

szélt, Mária is beszédesebb lett. És a 

grófnak nem esett nehezére - pláne ai 

anya közbeszólásai alapján - észre
ven 

ni, hogy Mária lelkében legerősebb a4 

rajongás Lengyelország szabadságáért 

Nagyon szivesen és hévvel beszélt erről 

a dologról. Öriási lelkesedéssel beszéll 

Napoleonról és nem titkolta, hogy 4 

francia császártól Lengyelország sorsá 

nak jobbrafordulását várja. 

Máriát a grófnak eme szavai lebilin 

cselték ugyan, mindazonáltal mégis meg 

váltás volt a számára, amikor anyjd 

minden udvarias marasztalás elle 

végre kijelentette, hogy haza ind 

Agróf kijelentette, hogy a 

vendégeit a kocsijukig kiséri 
Laczinszka asszony a grólf 

lépcső özepéig haladt, amikor hi 
megrezzent és megállott. A tesi 
Máriasés László, már lent állottak a már leni 
csi mellett. Laczinszka asszony, amin 

felettük elnézett, a park kapujában egy: 
szerre megpillantotta az i le. 

közeledett. (Folyt. köv.)) 

tudja, hogy milyen szép! Legyen tisztá- 
való. A gróf lemondott a sok udvarlás

- 



tentisztelet. 

István vidám csevegése. 7.40: 

emlékest. 

versenye. Bécs. 

seny. 11.25: Tánczene. 

5.30: A rádiózenekar hangversenye. 

Gramofonzene. 9: 

pvókicdetések 

Csütörtök, junius 29. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 6: Zenekari hangverseny. 7.15: 
Zenekari hangverseny. 8.40: Operaelőadás. 

Budapest. 10.15: Hirek. 11: Katolikus is- 

12.15: Görög katolikus isten- 
tisztelet, utána zenekari hangverseny. Szü- 
netben Papp Jenő rádiókrónikát mond. 3: 

CGramofonzene. 4.15: Magyar táncok. 5.30.: 

Rácz Dezső Károly dr. előadása. 6: Hang- 

verseny. 7.10: Pesti ember nyara. Zágon 

Venczell 
Béla bordalokat énekel. 8.20: Zimay László 

9.30: A sárga csikó cimü nép- 

szinmi előadása a studióból. 11.30: Hirek, 

majd Bura Sándor cigányzenekari hang- 

7.25: Zenekari hangver- 

Belgrád. 12.20.: 

Gramofonzene. 1.5: Zenekari hangverseny. 

8: 
Hangverseny. 11.30: 

Zenekari hangverseny. 

Hegedühangverseny. 11: Tánczene. 

seny.Hamburg. 9: Népdalest. 11.30: Tánc 

Könnyü- és tánczene. Milánó. 

10.10: 
12: 

9: Könnyü zene. 

10.40: Tarka-est. 

Róma. 9.15: Gramofonzene. 
nikus hangverseny. 11: 

Strassburg. 9.5: Gramofonzene. 

Hangverseny. Stockholm. 
zene. 9: Dalok. 11: Hangverseny. Stutt- 
gart. 9: Harmonikajáték. 11.20: Zenekari 
hangverseny. Varsó. 7: Gramofonzene. 9: 
Hangverseny. 11: Tánczene. Zágráb. 10: 
Tánczene. 

9.30.: 

Jobb nő 
csekély fizetésért kisebb családnál julius 
1-re állást keres. 

háztulajdonosnál. 
IV., Eötvös-u. 18, a 

(2915) 

Jblázasság 

özvegy, 42 éves 
független férfi, házasság céljából megis- 
merkedne kevés hozománnyal rendel- 
kező, üzlethez értő özvegyasszonnyal. 
Cimeket „Özvegy" jeligére a kiadóba 
kérek. (2909) 

gevcetezés 

Népszerüségem 
nem engedi. M. K. Baácker. (2923) 

fűllást kezes 

Rendes asszony 

perfekt mosónő, 

res. IV., Rózsa-utca 8. (2720) 

vasalást, takaritást, 
koszt hordást, vagy bármely állást ke- 

Megbizható ügyes 
fiatalember, saját biciklivel, egész napra 
kifutói, vagy üzletszolgai állást keres. 
Cim a kiadóban. (1030) 

Gyakorlott irodakisasszony 
perfekt román, magyar, német gyors- és 
gépiró, mérlegképes könyvelő, ügyvédi 
vagy más irodában azonnalra állást ke- 
tes. Cim a kiadóban. (2885) 

Francia órákat 
ad igen jutányos áron gyakorlott nyelv- 
tanárnő. Cim a kiadóban. (2886) 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

előnyösen akarja 

beszerezni, akkor 
bizalommal fordul- 

jon a garanciaké- 

pes kipróbált cég- 

hez 

EYÖRGYI 
; cserénkályhanyártó 

ass ald ebsé - m ive letemet feloszlattam, elgda saltuat tk rólag ezen 
cimről eszközlöm. 

és lavitokat legelőnyö- 
e pben eszközlök. 

Jó beosztásu 
dolgozni szerető, középkoru nő, házveze- 
tőnőnek menne. Kitünően főz. Háztar- 
tás minden ágában, gazdálkodásban ön- 
álló munkaerő. Falura tanyára szivesen 
megy. öÖzv. Szabó Ferencné, II, Str. 
Santului 6. (2922) 

ETERMIT PAKURA] 
kéménytoldatok fűtésberendezések E 

Műlakatos munkák, vizveze- 
ték és villanyszerelések 

succ. R. Klein utóda 

Ina. S. Márton 
Timisoara I., Str. Lenau 2. sz. 

Eelefon 74 Telefon 74A 

dászvétel 

Kapuzárás előtt é 
vegyen még perzsaszőnyegeket. Valódi 
keleti 212 X312 8000.- lei, ágyelőkék 
600.- lei, összekötők 1000.- lei. Köl- 
tözködésemig e hó végéig, az eddigi 
olcsó árakból még 10%, extrarabatt. 
STERNBERG. (743) 

Berlin. 10.10: Tu- 

dósitás a Budapest-Berlin városközi labda- 

rugó mérkőzésről. 9.40: Népdalest. 10.30: 

Bres- 
lau. 9: Karének. Frankfurt. 9: Hangver- 

zene. Langenberg. 9.15: Vidám-est. 11.40: 

9: Gramo- 
fonzene. 9.30: A Faust cimü opera előadá- 

sa. Morva-Ostrava. 8: Fuvószene. München. 

Vigjátékelőadás. 
Szórakoztató zene. 

Prága. 11.15: Szalonzenekari hangverseny. 
9.45: Szimfó- 

Vegyes zene. 

7: Gramofon- 

Péntek, junius 30. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 6: Zenekari hangverseny. 8.20: 
Gramofonzene. 8.40: A rádiózenekar hang- 

versenye. 9.40: Hangverseny. Budapest. 

7.A5: Torna, utána gramofonzene. 10.45: 

Hirek. 11: Anyáink szórakozása. Felolva- 

sás, közben gramofonzene. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 2.30: Könnyü gramofonzene. 

3.45: Hirek. 4.30: A rádió diákfélórája. 5: 

A nők sportja. 5.45: Hirek. 6: Vajthó 

László vidám csevegése. 6.30: Aradi Far- 

kas Sándor cigányzenekari hangversenye. 

7.30: Anna. Zsirkay János elbeszélése. 8: 

Basilides Mária dalestje. 8.45: A rádió 

külügyi negyedórája. 9: Zenekari hangver- 

seny. 10.30: Hirek. 10.40: Kóczé Antal ci- 

gányzenekari hangversenye. 12: Dohnányi 

Ernő ár. és Stefániai Imre kétzongorás 
estje. Bécs. 8.35: Zenekari hangverseny. 

10: Szimfónikus hangverseny. 11.15: Gra- 

mofonzene, Belgrád. 12: A rádiózenekar 

hangversenye. 1.5: Gramofonzene. 1.35: 

Cigányzenekari hangverseny. 4: Gramo- 

fonzene. 5: Orosz románcok. 5.30: Gramo- 

fakás 7 

3 szobás 
modern lakás fürdőszobával augusztus 
1-re havi 1400 leiért kiadó. IV., Begabal- 
sor 42/b. (2905) 

üzletnek, mühelynek, irodának, egyesü- 
leti helyiségnek, társaskörnek 

alkalmas, közvetlenül az utcára nyilo 
földszintes helyiség, mintegy 45 négy- 
zetméter, rendkivül világos, villanyvilá- 
gitással, gázzal, központi fütéssel, hideg 
és meleg vizzel, a Neptun-gyógyfürdő 
épületében azonnal kiadó. A feltételek a 
fürdő irodájában megtudhatók. (794) 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Érdekiődni a 
Ford-képviseletnél lehet. (679) 

Kétszobás 
fürdőszobás utcai lakás szeptember 1-re 
kiadó. Erzsébetváros, Tirol-utca 72. 

(2914) 

Belvárosban 
komplett, modern, II. emeleti lakás f. é. 
augusztus 1-re kiadó. Felvilágositások 
Str. Gen. Grigorescu 6. sz. a. a házmes- 
ternél, vagy 2-20 telefonszám alatt. 

(2918) 

Józsefváros, vagy Erzsébetváros 
levő házzal. Cimeket „Házcsere" 
a kiadóba kérek. 

1 fonzene. 8: Gramofonzene. 8.20 

9.30: Hangverseny. 10.30: Zenel 

verseny. 11.30: Cigányzenek 

seny. Berlin. 9.10: Operaelőad 

Vendéglői zene. Ereslau. 9: Op 
Frankfurt. 9: Tánczene. 11. 45: 
seny. Hamburg. 9: Irodalmi- é 

11: Szonáta-est. zzetr 

verseny. 11.30: Könnyü zene. 

Szórakoztató zene. Milánó. s. 
zene. 9: Kivánsághangverseny. 

rettelőadás. München. 9: Katon 

A vwürzburgi Mozart-ünnep k 

Pozsony. 7.5: Magyar óra. 8.2. 

Prága. 8.25: Enekkari hangversei 

Vigopera. Róma. 9: Gramofon: 

Hangverseny. 11.45: Tánczene. Sta 
7: Kamarazene. 9.5: Gramofonzei 
holm. 7.15: Gramofonzene. 9: S 

tató zene. 10.15: Enekkari hang 

Stuttgart. 10: Mozart-ünnep. 

Gramofonzene. 9: Szimfónikus h 
seny. 11: Tánczene. Zágráb. 11: T: 

4 szobás 
modern utcai lakás augusztus 

adó. II., Andrássy-ut 1. Közelebb 
üvegkereskedés. Telefon 100. 

különiéle 

Tisztelt hölgyek figyelmébe a 
Perfekt varrónő a legolcsób 
minden szakmába vágó munká 
nemüt, pyjamát, bluzokat, minde 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermel 
kat, babakelengyét stb. Javitás 
gástalanul és olcsón készülnek. 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Herzl-vizumos 
julius 1-én Budapestre utazik, i 
megbizatásokat Budapestre. Ben 
28. Telefon 16-04. 

Emeletes két lakásból 

álló 3 szobás modern ház, lunap 
dalon, elcserélendő, esetleg ráfi 

Eladó 
Temesvár-Rónácon 1 vendéglő, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonió ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 
Cim a kiadóban. (2869) 

Veszek 

világos szinü üveges könyvszekrényt. lakás fürdőszobával kiadó. TMTE-sport- 

2 szobás 
irodahelyiség a Belvárosban, Jenőher- 
ceg-utca 18, a dikaszteriál épülettel 
szemben, augusztus 1-től kiadó. Bőveb- 

fasa Cenírald a Asiurárilo 

bet dr. Reb urnál vagy Rabongés 
Schnider-cég 2918) 

Modern 3 szobás 

March-trafik, Küttl-tér. 

ogdarigós 

Rheuma 
küöszvény 

. 
" 

pálya, Str. Peles 4. 

a Bánságnak fenyvesekkei e mzett legszebb helve 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. 
szori bő étkezés, iürdő és elsőosztályu szoba junius lőig) s0- lei 

: Junius 1ő-től 100- 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az 
igazgatósg autói állanak a veidégek rendetkezésére. 

(2883) t 

svögyürdő 
z 

v 

bénulás 
vérszegénység 

Napi pensio (három- 

lei. 

partea Casei de Asigurári data 
márul timbrelor cumpárate precil 

Casa de Asigurári Sociale 

Instiintare 
Patronii, care intrebuinteazá 

reprinderea lor un numár mal 

decát 10 angajati urmeazá ca h 
1 lurie 1933 se pláteasca taxel 
asigurare prin lipire de timbre 
tile chitante ele salariatilor. 
La cumpárarea timbrelor vor m, 

enta si un caet unde se va trece 

aloarea. 

Director 


